1. ХАРАКТЕРИСТИКИ И ДВИЖЕНИЯ
Танцевальное шоу – танцевальная композиция, построенная по основным законам драматургии*, имеющая четко выстроенный сюжет либо не имеющая сюжета, в которой используются следующие стили и танцевальные техники: джаз, модерн-джаз, контемпорари, классика, свободная пластика. Их можно исполнять как в чистой форме, так и в сочетании двух и более стилей.

2. ХАРАКТЕРИСТИКИ МУЗЫКИ
При исполнении Танцевального шоу используется музыка ЛЮБОГО ЖАНРА.


Dance-Show (от англ. show — зрелище, англ. Dance) — современный вид танцевального искусства, сочетающий в себе основы классического танца, хореографии, гимнастики, театрального искусства и самых разнообразных модерн-направлений.

Dance-Show — это красочное, яркое и зрелищное представление, в котором посредством музыки, танца, пластики, актерского мастерства, декораций, светового оформления и костюмов передается замысел автора. Dance-Show — это групповое представление, в котором может быть задействовано от двух до нескольких сотен человек. Все участники обязательно должны предварительно пройти хореографическую или гимнастическую подготовку.
Шоу-беллиданс

Шоу-беллиданс – это очень яркие и своеобразные танцевальные номера, в которых используются элементы восточных танцев. Это очень интересные находки разных танцевальных направлений и разных культур. Это красочный танец с аксессуарами (крылья, сабля, веер).


Например, в настоящее время танец живота соединяют с фламенко, классикой и даже джазом. Он постоянно развивается, приобретает новые краски, предоставляя огромное пространство для творчества. 
